
Θεματικός κύκλος: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ (Αλληλοσεβασμός & Διαφορετικότητα: Εκπαίδευση 

στα ανθρώπινα δικαιώματα) 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 7: «Εγώ κι Εσύ Μαζί, αγόρια και κορίτσια είμαστε ίσοι/ες» 

Ροζ ή μπλε; Έχει σημασία; 

Διαλέγουν από μία κορδέλα –μπλε ή ροζ. Κάθε παιδί λέει για ποιο λόγο επέλεξε τη 

συγκεκριμένη κορδέλα. Όλα λένε πως την επέλεξαν επειδή το ροζ/το μπλε είναι το χρώμα 

που τους αρέσει. Μόνο η Αλεξάνδρα είπε πως «Εάν ήταν μωβ θα διάλεγα το μωβ. Το ροζ μου 

φαίνεται πιο κοντά στο αγαπημένο μου χρώμα». Παίζουμε με τις κορδέλες 

μεταμορφώνοντάς τις. Εντέλει διαπιστώνουμε πως όποια κορδέλα κι αν είχαν το παιχνίδι δε 

θα διέφερε σε κάτι< 

 

Παρατηρούμε τις δύο φωτογραφίες 

 

Είναι αστεία (Βάλια) 

Γλυκούλια τα βρίσκω (Αρετή) 

Λυπάμαι αυτό που κλαίει (Βασίλης Π) 

Τι όνομα θα δίναμε στο μωρό; 

-Δέσποινα (Βαγγέλης)   Οδυσσέας (Βασίλης Σ) 

-Το πρόβλημα είναι ότι το ένα όνομα είναι αγορίστικο και το άλλο κοριτσίστικο. Λέμε η 

Δέσποινα, ο Οδυσσέας. Δεν μπορεί να είναι και τα δύο. Τα μωρά έχουν κοντά μαλλιά ή 

καθόλου. Πώς θα ξέρουμε τι είναι αυτό; (Αλεξάνδρα Π) 

-Αφού στα αγόρια βάζουμε μπλε κουβέρτα και στα κορίτσια βάζουμε ροζ. Από εκεί θα το 

καταλάβουμε (Αρετή) 

-Όχι! Αφού κι ένα κορίτσι μπορεί να βάλει μπλε (Αλεξάνδρα Π) 

-Εγώ όταν γεννήθηκα ο μπαμπάς μου πήρε μπλε αρκουδάκι (Βασίλης Σ) 

-Θα το καταλάβουμε από τη φωνή του (Βασίλης Π) 

-Αφού μόνο κλαίνε (Αλεξάνδρα Π) 

-Θα το καταλάβουμε από το περπάτημα (Βαγγέλης) 

-Δεν περπατάνε. Είναι μωρά (Αλεξάνδρα Π) 

-Εγώ λέω μπορούμε να πάρουμε δύο αρκουδάκια –και μπλε και ροζ- και όταν μεγαλώσει να 

διαλέξει ποιο του αρέσει πιο πολύ (Ερωφίλη) 

-Ναι, αλλά πάλι δεν ξέρουμε αν είναι ο ή η (Αλεξάνδρα Π) 

-Ααααα! Το βρήκα! Τα αγόρια έχουν τσουτσούνι και τα κορίτσια έχουν πουλάκι. Από εκεί το 

καταλαβαίνουμε τι είναι (Ερωφίλη) 

Συμπληρώμουμ τημ εικόμα 

Ο Β ντύνει με γαλάζιο και 

πορτοκαλί το αγόρι του και η Β με 

μπλε, κόκκινο, κίτρινο, πράσινο και 

ροζ το κοριτσάκι. Από τη συζήτηση 

προέκυψε πως θεωρείται ότι το ροζ 

είναι κάτι που πάει στα κορίτσια 

ενώ το μπλε είναι για τα αγόρια. 
 



Ήταν πάντα έτσι; 

Βλέπουμε δύο πίνακες ζωγραφικής του παρελθόντος  

 
‘Young Boy with Whip’,  Anonymous (American School) - 1840      "Κορίτςι ςτα μπλε", Μοντιλιάνι -  1918 

Είναι δύο παιδιά (Βασίλης Σ) 

Εγώ λέω είναι δύο κορίτσια (Βαγγέλης) 

Μπερδεμένο. Ένα αγόρι που φοράει κοριτσίστικα (Ερωφίλη) κι ένα κορίτσι που φοράει 

αγορίστικα .  

Φοράει μπλε (Βαγγέλης)  

Δε λέει κάτι αυτό. Κι εγώ φοράω μπλε (Αλεξάνδρα Π) 

Μα και το φόρεμα της Έλσας είναι μπλε (Βάλια) 

 

Με τη βοήθεια του Διαδικτύου https://www.mixanitouxronou.gr/giati-ta-agoria-sti-vretania-

foragan-roz-roucha-ke-ta-koritsia-ble/ μαθαίνουμε πως πολύ παλιά –από όπου και οι πίνακες 

που παρατηρούμε-  συνέβαινε το αντίθετο. Τα αγόρια φορούσαν ροζ και τα κορίτσια μπλε< 
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